

LA UNION DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante. 6 reales al mes.
En los demás puntos. 20 id. trimestre.
Fuera de España. 60 id. id.
Numeros sueltos. 4 cuartos.

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la imprenta de este periódico y oficinas de la Redaccion y Administracion, Mayor, 3, entresuelo.
Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador D. Rafael Sevilla

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

Siguiendo el impulso dado por la juventud democrática de toda España, nuestro partido en la capital que no podía, por menos, que responder al nobilísimo pensamiento de la union, ha dispuesto celebrar, según ya digimos, un banquete, elocuente manifestacion, cuyo alcance y significacion, pueden verse en la circular que insertamos á continuacion.

Para el banquete que se verificará en uno de los primeros dias del mes de Marzo próximo, y en el teatro Principal, queda abierta la lista de suscripcion desde hoy, y en el punto que indica la misma circular:

BANQUETE DE LA JUVENTUD DEMOCRÁTICA.

COMISION ORGANIZADORA

ALICANTE.

Muy Sr. nuestro.

Los empeños doctrinarios del anterior gobierno, han sido estériles para atajar el progreso de la idea democrática en la juventud española. Al cabo de seis años de política restauradora ni un solo democrata ha desertado su bandera, ni honores nuevos se han puesto á servicio de las ideas antiguas.

La generacion que hoy viene de refresco á la vida luctuosa de la política, viene toda ella, sin escepciones y sin debilidades, saturada de entusiasmos democráticos, orgullosa de la obra comenzada en la Revolucion de 1868 y dispuesta sin reparos á prestar su concurso á cuantos estimen que es preciso á toda costa poner al país en condiciones de que pueda decidir libre y soberanamente acerca de su vida futura.

Como no basta sentir estos anhelos, sino que es preciso declararlos públicamente, para que consten de un modo imborrable á la faz de España y se sepa de una vez donde ponemos todos nuestro amor y nuestras esperanzas, los que suscriben se dirigen á V. para que les acompañe personalmente y les auxilie con su influencia á fin de procurar el mayor lucimiento del banquete democrático que en esta capital ha de celebrarse.

La manifestacion que proyectamos es ante todo y sobre todo un acto de oposicion radical á toda política conservadora y es al mismo tiempo expresion cariñosa del deseo de mútua union y concordia que sienten hoy las diversas agrupaciones en que se reparte el organismo de la democracia española.

Vamos afirmar los que nos congreguemos, por el hecho mismo de nuestra reunion, que acatamos y reconocemos la Constitucion de 1869 sino en toda su letra, en todo su espíritu, como descanso y punto de partida, de que han de arrancar las futuras evolucion y desdoblamientos de los partidos liberales en España, y vamos á confesar al mismo tiempo, que unidos en el aborrecimiento á todas las reacciones, estamos tambien conformes, acerca de los medios que mas eficazmente pueden procurar el triunfo de nuestras ideas.

Contando que son estos los sentimientos que á V. animan y sabedores de su valer y decision por la causa de la democracia, invitamos á usted al banquete organizado por la juventud democrática de Alicante, rogándole se sirva remitir su contestacion afirmativa ó negativa, en el término perentorio de seis dias, á la Secretaria de esta Comision organizadora, calle de S. Fernando, 26.

Aprovechan esta ocasion para ofrecerse de usted S. S. y correligionarios Q. B. S. M.
J. Garcia Soler.—Julio M. Lopez.—Manuel Martinez.—José Perez Bernabeu.—Federico Guilloni.—Jacinto Caja.—Juan Mas Pacheco.—Matias Domenech.—Francisco Botella.—Antonio Reus.

NOTA.—Las targetas de entrada, cuyo precio se ha fijado en 40 rs., pueden recogerse en casa de D. Federico Guilloni, Tesorero de la Comision organizada ora, hasta el dia 1.º Marzo.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA LA CARRERA DE ADUANAS

DIRIGIDA POR

DON VALENTIN MARIANA,

VISTA DE ESTA ADUANA.

Enseñanza completa de todas las asignaturas. Plaza de Isabel II, 7, principal izquierda.

Honorarios.—Tres asignaturas cualesquiera, 70 reales.—Todas en dos clases, 100 rs.

LA UNION DEMOCRÁTICA

Domingo 20 de Febrero de 1881.

REPÚBLICA.

Vuelve ayer el bendito diario *El Graduador* á hablarnos del Sr. Ruiz Zorrilla y del 3 de Enero, apartándose completamente del punto de partida, que era la felicitacion de algunos amigos y correligionarios al ilustre expatriado señor Ruiz Zorrilla en conmemoracion del 11 de Febrero de 1873.

No diciendo de esto una palabra el diario posibilista, á nosotros nos tiene completamente sin cuidado esos alardes de erudicion histórica que hace el posibilista colega y que harian sonreír á un niño que pisase por primera vez los umbrales de la escuela de primeras letras.

Lo que no podemos pasar al *Graduador*, es que diga que siempre ha tratado bien al señor Ruiz Zorrilla, porque ó no entendemos al colega, ó ha querido significar que por haber sido radical el Sr. Ruiz Zorrilla, no tiene titulo ni mérito para poseer la confianza de los demócratas. Y añade unas cuantas preguntas para saber que es lo que queremos.

Pues es muy sencillo, facilitar los antecedentes y datos mas auténticos para que los demagogos encubiertos de *El Graduador* no estrañen la opinion pública como en otro tiempo.

La conducta seguida por el colega entendemos nosotros que es faltar á la consideracion y á la verdad, y por esto le salimos al encuentro. Tambien le rectificaremos cuando califique de caducos á los elementos del radicalismo. Los habrá caducos y antes que él, el eminente escritor progresista Carlos Rubio, lo dijo, pero añadiendo que hay elementos jóvenes valiosísimos que marchan al compás de las pulsaciones en busca de las soluciones mas liberales. Dijimos tambien que somos demócratas—progresistas y naturalmente que no vamos á censurar á demócratas—históricos que quieren la union de todos los elementos democráticos, en contra de lo que quiere el señor Castelar.

Está conforme con nuestra manera de pensar la inmensa mayoría de la prensa democrática,

y el incansable propagandista Sr. Figueras, cuyo último discurso en el banquete de Barcelona, está conteste en proclamar la union de los demócratas, que considera necesaria.

Lo que nos llama la atencion de *El Graduador* es que asegure que queremos dar patentes de demócratas á sus amigos, á la par que nos figuramos ser los mejores, siendo nuestra historia política tan corta que solo comprende un periodo de ocho años. No es esto precisamente. Los hechos con su lógica irrefutable son los que han venido á enseñar al pueblo la verdad. La esperiencia, esa esperiencia que tanto enseña, es la que pregona que el Sr. Castelar no puede ser el jefe de la democracia, sino de una exigua fraccion que la sigue incondicionalmente. Tambien es sabido que los jefes de los partidos no se improvisan ni se imponen, vienen designados por la fuerza de los acontecimientos, por la opinion pública. Esta teoria está conforme con los más rudimentarios principios de derecho político y organizacion de los partidos, y la sostienen escritores de tanta ilustracion como Boyregó (D. Andrés) y otros tratadistas.

Si *El Graduador* quisiera por una sola vez en la vida dejar el camino para el trillado de las personalidades, le diríamos que no hiciese historia que resulta novel.

Esto es un consejo que no ha de tomar ese colega; pero que estamos en el caso de darle si quiera sea en bien de todos. Si lo sigue, le haremos justicia, sino, le abandonaremos á sus caprichos y genialidades para que el lector juzgue.

La historia es algo más grande y digna de meditacion que las inoportunas inexactitudes del *Graduador*.

Si como dijo ayer, el general Pavia es un oscuro soldado que dió el golpe del 3 de Enero, nosotros no tenemos que oponer nada á esta objecion. Si asegura que los radicales tuvieron participacion como partido político en aquel acto, lo negaremos. Si dice que fue una gran desgracia para la libertad y la república, lo afirmaremos tambien; si asegura que el Sr. Castelar ha quedado vindicado de ciertas acusaciones, lo negaremos, apoyándonos en la historia y en el dicho del Sr. P. y Margall. Si asegura *El Graduador* que el jefe de la democracia en España es Castelar, nosotros opondremos á estas inexactitudes el testimonio elocuente de Ruiz Zorrilla, Pi y Margall, Salmeron y Figueras que lo desmienten, como toda la prensa democrática, como todo el que tiene conocimiento de la manera de ser de nuestros partidos. Si quiere *El Graduador* aprovechar todas las ocasiones de elevar á determinada personalidad á costa de los demás y lastimando la consecuencia política de liberales de siempre, admiraremos hasta donde llega el agradecimiento pero cumpliremos con nuestro deber saliendo al encuentro y dejando la verdad en su lugar.

El Sr. Castelar puede gloriarse de haber hecho la intransigencia federal, la insurreccion de 1869, y la frase de llamar *hambrientos* á los príncipes de Saboya, elogiar á Cánovas y enmudecer ante la monarquia de Alfonso XII.

Si envuelta su importancia en un fingido desden para con nosotros, se cree con autoridad bastante para decir lo que se le antoje, el tiempo gran maestro de la vida, le desengañará. Para formar juicio del *Graduador* y saber si está ó no en el caso de atribuirse superioridad tiene el lector la coleccion de ese diario, que pregona de una manera indeleble, su estilo, su indolencia y su consecuencia.

Es cuanto se nos ocurre decir á un artículo que leímos ayer en el órgano de los posibilistas, que supone á los firmantes del Manifiesto de 1.º de Abril *progresistas*. Es una prueba de *veracidad* que no envidiamos, como aquella de que combatimos por odio al Sr. Castelar.

Para terminar.

Mientras otra cosa no suceda, tenemos que decir que *el posibilismo* es una causa muerta, y tendrá que arriar bandera y hacer una nueva evolución de las muchas que tiene hechas hasta la fecha, en un plazo mas ó menos breve.

RECUERDOS.

Este es el epigrafe que pone *El Graduador* á un artículo que contestamos en otro lugar de este número.

Falta hacer lo propio en lo que dice del 3 de Enero de 1873.

De nuestra propia cuenta ya contestamos en otra ocasión; dejemos ahora que lo hagan plumas mejor cortadas que la nuestra y al efecto pongamos citas históricas.

«El día 2 de Enero habia ya comprendido la mayoría de las Cortes el grave riesgo que la situación corria en manos de un dictador—alude al Sr. Castelar—que habia empleado sus poderosas armas contra SUS CORRELIGIONARIOS mas que contra sus enemigos, y á manos enemigas habia confiado las fuerzas del ejército.»

«Mas ¿qué habia de suceder, si el mismo autor (el Sr. Castelar) renegaba de su obra la noche del 2 de Enero? Tristeza y vergüenza me dá recordarlo. Un hombre que habia presentado la federación á las apasionadas muchedumbres, como una de las mas grandes revoluciones de la historia... habla con desprecio de lo mismo que ensalzó y cubrió de gloria... ¿quién podrá fiar ya en la palabra de los oradores ni en los juramentos de los hombres públicos?»

Francisco Pi y Margall.

Hé aquí ahora un apóstrofe enérgico y que es la condenación del Sr. Castelar y su gobierno en la noche del 3 de Enero.

«Qué inmensa responsabilidad no pesará sobre unos hombres que habiendo sido los primeros en anunciar el peligro, nada dispusieron para evitarlo!»

Francisco Pi y Margall.

Consecuencia política del Sr. Castelar.

«En política aquel es mas honrado que es mas consecuente; que el perturbador, el demagogo verdadero, es el que solo para llegar al poder, defiende y propaga teorías de las que reniega, apenas ha logrado su objeto; verdadera carcoma de los partidos, plaga de la sociedad que, cubierta con la máscara de un falso patriotismo, sume en la impotencia á todos los partidos y hace imposibles todos los gobiernos.»

(Del mismo.)

Segun *El Graduador*, la union de los partidos demócratas es una locura insigne.

Los locos son Figueras, Ruiz Zorrilla, y tantos otros; oigamos á ese loco que se llama Don Estanislao Figueras, y hable por él su último discurso en Barcelona.

«Necesitamos, dijo, reconquistar la libertad perdida, perdida por culpa de todos; quizás sea yo mas culpable que ninguno. Fui opuesto en otra época á la salvadora idea de la union; hoy la voz de la razon, agena á las pasiones, me obliga á abandonar las rencillas que nos empuñan, siendo grandes. No comprendo la democracia sin ancha base.

Respeto y acato la legalidad existente: hay necesidad de respetarla aunque no la amemos.

Si andando el tiempo llegara á constituirse un gobierno compuesto de la derecha democrática aunque sus hombres me calumniasen, le apoyaría incondicionalmente en todas las cuestiones de orden público por un sentimiento patriótico. El orden es una de las primeras necesidades de la democracia y una de nuestras principales aspiraciones. A ese gobierno le apoyaría esperando las reformas que deseamos y que constituyen nuestro programa. No quiero violencias de ningún género. Y tan no lo quiero, que si despues del triunfo de la democracia, si alguien conspirara, si alguien se sublevara contra los poderes constituidos, me tendria enfrente con todas mis fuerzas, que nuestro principal deber es afianzar la democracia.

Hablando de la idea del pacto que defiende el

Sr. Pi, dice que el pacto no es esencial en el autonomismo que defiende. Están los pactistas conformes con la proposición que el 11 de febrero firmamos Pi y yo? Es inconsecuencia, añadió, renunciar al pacto? Todos los demócratas históricos fueron, pues, inconsecuentes renunciando á él el 11 de febrero. «No quiero citar nombres propios.»

Brinda por todos los demócratas; por los que están fuera de la patria; por los que están dentro de ella dispuestos á sacrificarse en defensa de las libertades; por los obreros humildes, imagen viva de una vida de sacrificios; por la juventud democrática, que mantiene vivo el fuego de la democracia y la abre purísimos horizontes; por los que purgan delitos políticos en los presidios de Africa. Termina recordando lo que su alma siente, y las palabras de D. Pelayo en las montañas de Covadonga, y brinda por Asturias, iniciadora de la union democrática.»

Omitimos los comentarios.

REUNION DE LOS DEMÓCRATAS.

Ayer se reunieron en la seccion tercera del Congreso los representantes de la democracia en las Cortes, poniéndose al debate estos tres puntos: primero, conducta que deben seguir los diputados y senadores demócratas en las Cortes respecto del ministerio si la mayoría canovista trata de crear alguna dificultad al gobierno en la cuestion de los presupuestos ó en el proyecto fijando las fuerzas de mar y tierra, en el caso en que el gabinete presente este último en las Cortes; segundo, relaciones que ha de guardar la democracia con el gobierno fuera del Parlamento; y tercero, conducta electoral.

Sobre el primer punto el Sr. Castelar pronunció breves palabras para manifestar que la democracia debe prestar su incondicional apoyo al gobierno que preside el Sr. Sagasta, declarándose ministeriales, si es necesario, en la primera oportunidad que se ofrezca.

Despues del Sr. Castelar hicieron uso de la palabra algunos de los concurrentes sobre el alcance de la benevolencia que deben dispensarse al gabinete, y el Sr. Martos sostuvo que si llega el momento de una votación provocada por la mayoría del Sr. Canovas, los demócratas deben votar en favor del gobierno, si bien salvando sus principios y declarando las diferencias que la separan de la actual situación, tanto en la cuestion económica como en el sistema de reemplazos del ejército. Los demócratas, en una palabra, facilitarán al ministerio todos los medios de gobernar, sin faltar al credo político que defienden.

Es indudable que el ministerio ha de presentar á las actuales Cortes los presupuestos para cumplir con el precepto constitucional; pero no sucede lo mismo con el proyecto fijando las fuerzas militares, cuya opinion sostuvo el señor Baselgas, indicando que, á su juicio, los ministros opinaban en el mismo sentido, como lo demostraba la orden publicada ayer en la *Gaceta*, mandando suspender las operaciones del reemplazo.

Acerca del segundo punto, ó sea el relativo á la actividad de la democracia fuera del Parlamento, el Sr. Martos hizo referencia al acuerdo que adoptó la junta directiva del partido democrático-progresista. El señor marqués de Sardoal entendía que la solución dada al primer punto prejuzgaba el segundo, y que, por lo tanto, era inútil discutirlo. No fué del mismo criterio el Sr. Carvajal, quien sostuvo la necesidad de tomar un acuerdo, cualquiera que él fuese.

En el curso de este debate hablaron todos los concurrentes, excepto los Sres. Labra, Echegaray y Portuondo, explicando sus respectivas situaciones dentro de la democracia, y de las relaciones que existen entre los distintos partidos de la misma. Todos indicaron su conformidad en favor de una amplia conciliación, de una union para realizar el fin comun. Pero el señor Castelar resistió ese pensamiento por las razones que ha expuesto en sus discursos y trabajos periodísticos.

Por último, y volviendo la discusión á su estado normal, acordóse por unanimidad que cada cual influya con sus respectivos amigos en idéntico sentido al que ha acordado la junta directiva del partido democrático-progresista, y que nuestros lectores concenen.

De la cuestion electoral no se discutió nada, aplazándose todo acuerdo sobre este punto para cuando se disuelvan las Cortes y empiece el periodo electoral.

EL BANQUETE DE BARCELONA.

Hé aquí manifestado su objeto y determinado su caracter por uno de los comensales. «Nos hemos reunido, dijo, para tributar un homenaje de cariño y respeto á Figueras.»

Al presentarse en el salon le saludó con un aplauso entusiasta la concurrencia.

El ex-presidente de la república española iba á hablar ante una reunion solemne y numerosísima de correligionarios despues de siete años de silencio; comprendemos el interés con que serian esperadas sus declaraciones. No ocultamos que de ese interés hemos partido nosotros.

Deseábamos conocer de que modo el tiempo y los sucesos habrian influido en los sentimientos políticos de aquel hombre público, que tan directa intervencion tuvo en la vida y en la suerte del país.

El Sr. Figueras se ha revelado extraordinariamente conciliador, con una sinceridad que demuestra cuánto siente el bien perdido, y que no omitiria sacrificio alguno para recobrarlo.

De los eminentes gefes de la antigua democracia avanza á Figueras, Pi y Castelar, dos de ellos, los Sres. Figueras y Castelar han tenido ocasion de explicar ampliamente su criterio político actual en banquetes públicos dispuestos en su obsequio.

No puede darse nada más distante que el sentido de las declaraciones hechas por aquellos dos hombres políticos, en otro tiempo identificados en pensamientos y aspiraciones.

Conocido es que el Sr. Castelar mantiene la separación de los elementos democráticos. No quiere la union que, en su entender, seria peligrósísima confusion. Cada grupo ó fracción debe marchar independientemente.

Todo lo contrario piensa y aconseja el Sr. Figueras.

En otro tiempo se opuso á la union; hoy la predica, aconseja que se olviden las rencillas, y que todas las fuerzas democráticas marchen unidas, porque no espera nada del empuje de un solo partido.

Las ideas radicalmente contrarias de los señores Figueras y Castelar respecto á la union de las fuerzas democráticas constituyen un gran pleito, en el cual hemos alegado nosotros, y que el tiempo fallará dando la razon á quien la tenga.

Lo que vamos á permitirnos ahora con motivo del banquete de Barcelona, es juzgar á dos hombres políticos que han tenido en sus manos la suerte del país, bajo el concepto de la firmeza de sus convicciones.

Con relacion á ella encontramos al Sr. Castelar inmensamente superior al Sr. Figueras. Este ha variado, aquel absolutamente nada.

Figueras confiesa que habiendo sido antes contrario á la union de la democracia, hoy la desea.

Castelar que trabaja con todo el poder de su talento y de su elocuentísima palabra contra aquella union, mantiene hoy su misma linea de conducta política, su mismo criterio respecto á los elementos democráticos afines que hace doce años.

Triunfante un elemento de la democracia en 1868, y constituido un gobierno liberalísimo bajo la presidencia inolvidable del marqués de los Castillejos, el Sr. Castelar, poderosa y honradamente penetrado de su criterio de separación, produjo contra él la gran sublevación federal de 1869 que tanta sangre hizo derramar en varias ciudades y que ocasionó, sobre todo en Valencia, una lucha heroica. Fué aquel tiempo en que el Sr. Castelar escribía á Antonio Galvez que declaraba traidor á quien no se levantase en armas contra el gobierno.

Manteniendo hoy sus ideas de separación y lucha entre los elementos democráticos y avivando las pasiones de unos y otros, no es permitido á nadie ni aun la mas leve duda de que á él le corresponde sobre el Sr. Figueras el premio de la constancia y de la fortaleza.

La inesperada crisis ocasionando el llamamiento del partido constitucional representado por el Sr. Sagasta, precisamente en los momentos mismos que mas exhuberancia de vida ostentaba el gabinete Cánovas-Romero, cambia dentro del régimen actual el estado político de España por el carácter que distingue á los consejeros, cuyos antecedentes, ofreciendo una marcha progresiva, nos hacen esperar que en su actual direccion dejarán una estela luminosa si bien no tanto cual fuera de desear, al menos lo bastante para robustecer los títulos adquiridos, evidenciando los patrióticos deseos que les animan.

Hasta hoy solo podemos apreciar la amnistía de la prensa como el primero de sus actos, que por cierto merece nuestros mas sinceros plácemes, sino se convierte en parodia y se la protege en sus manifestaciones, reformando su legislación como los únicos obstáculos que obstruyen y eclipsan el esplendoroso brillo de su magistral marcha.

En nuestra humilde esfera nos felicitamos de tal acto, dando la enhorabuena á las publicaciones que no pudieron sustraerse á la inflexible severidad fiscal.

Hablamos pues de su primer acto, aprecián-

dolo con la buena fé que guía nuestro imparcial criterio, y sabe Dios que quisiéramos ocuparnos en el mismo sentido de todas las demás que esperamos conocer para censurarle ó aplaudirle, según comprendamos, merezcan siquiera nuestro débil eco no alcance penetrar en los dorados salones de la elevada sociedad.

El segundo de sus actos es la renovacion de altos funcionarios de que viene atestada la *Gaceta*, sustituyéndolos con otros de su comunion politica, entre los que figura el nombramiento del Sr. Somoza para Gobernador de nuestra provincia. No conocemos á dicho señor, y circunstancia es esta que imprime una especial imparcialidad á nuestras apreciaciones, siéndonos permitido el saludarle y recomendarle encarecidamente los diferentes ramos de la administracion de nuestra provincia, si es que desea, como no dudamos, conquistarse el aprecio de sus habitantes. La instruccion primaria es otra de las miras que entendemos reclaman su preferente atencion, que aplaudiríamos con entusiasmo si tuviéramos la satisfaccion de verla mejorada, porque la instruccion primaria es el único faro que guiarnos puede al puerto de salvacion, destruyendo con su influencia la rémora que paraliza el triunfo de la verdadera libertad.

Sin instruccion el hombre no es más que una máquina que explota el mas osado, es un débil ser que sin conocimiento de su autonomia se convierte en instrumento inconsciente de los déspotas; es en una palabra, un autómatas, un pobre paria. La designacion de edificios y creacion del magisterio, son la base de aquella, pero burlados quedarían los laudables fines del legislador, si los encargados de vigilar por la misma no promoviesen y facilitasen la puntual asistencia de maestros y discípulos; falta que en verdad no quisiéramos tener que lamentar en unos ni en otros, pero que remediarse puede con la fiscalizacion de la autoridad y juntas locales, pues si estas se miran con descuido su sagrado cometido, la asistencia disminuye, se entibia el celo de los discípulos que inconscientemente se encierran en un círculo desagradable, cuyas deplorables consecuencias lamentarán un día, apostrofando á las autoridades que no supieron corregir su indolencia.

Segun parece la mina de hulla que se explota en el barranco de los Lobos, del término de Bolulla, ofrece fundadas esperanzas de satisfactorios resultados, pues no solo las muestras ensayadas así lo acreditan, sino que también las señales que caracterizan dichos minerales son de los mas conformes con los iniciados por la mineralogia, persuadiéndonos por ello que los socios de la misma podrán ver calmados sus deseos si como no dudamos son ciertos los informes que nos comunican.

SECCION DE NOTICIAS.

En la costa de San Juan de Luz y Ciboure han naufragado cuatro buques: el *Marcellus*, de Nantes; la corbeta alemana *August*; el buque inglés *Criterion*, de Londres, y el bergantín *Salva*.

Gracias á la abnegacion de los valientes pescadores de ambos puertos, se consiguió librar de una muerte segura á todos los tripulantes de las cuatro embarcaciones, distinguiéndose por su arrojo el patron Iturriza, de San Juan de Luz, el cual realizó verdaderos prodigios de heroismo en union con sus esforzados compañeros.

Una de las razones que tienen los ministeriales para aplazar hasta fin de agosto ó principios de setiembre la convocatoria de Cortes, es el ejemplo de lo que le sucedió al general Mar-

tinez Campos cuando presidió las elecciones del año 79, en que siendo ayuntamientos, diputaciones y empleados del anterior gabinete, no pudo sacar triunfantes á los amigos personales por quien se interesó.

Han resultado inexactos los rumores que circularon estos dias de haber ocurrido sucesos desagradables en Tortosa.

Aunque siendo notar que nada puede aventurarse en la cuestion de Hacienda hasta que terminen las próximas elecciones, el correspondiente del *Standard* en Madrid atribuye al Sr. Camacho el proyecto de unificar despues del primero de Enero de 1882 todas las clases del papel del Estado, del Tesoro y otras deudas, en una sola operacion.

Sigue haciendo camino la idea de celebrar en Madrid un gran banquete democrático nacional, á cuyo efecto se han dirigido ya á provincias varias invitaciones. Pretenden algunos que el banquete se celebre el 18 de marzo próximo; pero si se adoptara esta fecha, no asistirían los demócratas, sino los internacionalistas y los comunistas.

Leemos en *El Demócrata* de Palma: «Se nos asegura que por algunos conservadores de ésta se trata de crear un círculo político para reunir las fuerzas próximas á dispersarse, siendo los iniciadores los mismos que se opusieron á que se formara cuando estaban en el poder, seguramente por creerse bastantes para comérselo todo sin la ayuda de nadie. Ahora ya es otra cosa. No hay nada que pescar.»

Mas de quinientas fucas y mas de cien pistolas han sido estos dias arrojadas en Málaga al mar. Estas herramientas habian sido recogidas en los últimos meses por el cuerpo de orden público.

Así lo dice un periódico malagueño.

Leemos en *El Navarro* de Pamplona: «Corre el rumor por esta capital, de que en la Villa de Azagra fué teatro hace algunos dias de crímenes que no tienen precedente igual en Navarra por los motivos que les han dado origen y cargo que desempeñan las personas á quienes se supone culpables.

No creemos prudente enterar á nuestros lectores de los hechos, porque la autoridad judicial correspondiente entiende ya en el asunto.»

Ayer se habló de una carta que se supone dirigida por el general Salamanca al Presidente del Consejo Sr. Sagasta, en la que declara que han terminado sus compromisos con el partido constitucional á que estaba afiliado; pues la solución dada al nombramiento de gobernador de Valencia le hace comprender que carece de influencia en la situacion y que se consideran de mas valia otros elementos que aquellos que representa el general Salamanca.

Dice *El Diario de Tarragona*: «A consecuencia del vendabal que ha reinado estos últimos dias, una barca de la matrícula de esta ciudad, de las que se dedican á la pesca del *bou*, fué volcada por el impetu del viento frente al pueblo de Tamarit, cayendo al agua los que la tripulaban. La nave, abandonada, siguió su curso y los naufragos tuvieron la suerte de salvarse, gracias á otra embarcacion que acudió en su auxilio. Recogidos los pescadores, pusieron en marcha otra vez en su busca, encontrándola en aguas frente al pueblo de Calafell, sin que pudieran rescatar las ropas y demás efectos que llevaban.»

Hemos leído con sorpresa en *La Correspondencia de París* que se ha prohibido al obispo de Urgel el inmiscuirse en los asuntos de la república de Andorra, por cuanto España ha dejado á Francia la iniciativa del arreglo.

Creemos que la prensa ministerial desmentirá esta noticia.

Modista francesa. - Calle de Calatrava 7, segundo.

Mesdames Pallás y compañía tienen el honor de avisar al público que acaban de abrir un taller de modas, donde las señoras podrán servirse de cuanto deseen, así como de ropa blanca y en especialidad en trajes para niños y camisas para caballeros; todo perfectamente concluido según los adelantos de la moda del día.

AVISO.—Los diarios de modas de Paris son á la disposicion de las señoras.

ACADEMIE DE FRANCAIS

DIRIGIDA POR LOS FRANCESES

MESSEURS GABRIEL PALLAS, PADRE E HIJO

Toda persona puede aprender á hablar bien y á escribir el francés en seis meses.

Estos profesores se recomiendan á todas las personas que deseen aprender el idioma francés con una buena pronunciaci6n y en poco tiempo.

Además habrán clases de contabilidad en partida doble, correspondencia comercial, caligrafía, estilo, teoria y práctica, dibujo lineal, matemáticas, solfeo y música instrumental.

Lecciones á domicilios para ambos sexos de cualquier edad.

Precios al mes, todos los dias excepto el jueves, á domicilio, honorarios convencionales.

Idem idem todos los dias, excepto el jueves, á la academia, 60 reales.

Idem idem todos dias, cinco discípulos juntos, 40 reales.

Los discípulos de francés, podrán si gustan, asistir á las clases siguientes, sin pagar nada:

Caligrafía, contabilidad en partida doble y solfeo. Los parientes de cada discípulo podrán si gustan asistir á la academia á las horas de clase los sábados, por ver el progreso de estos. Calle Calatrava, 7, segundo.

GARCÍA B. REYNER.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 3.

Especialidad en chocolates elaborados á brazo sin mezcla alguna ni adulteracion, lo que hace que cada dia sea mayor el pedido para la capital y provincia.

Precios: desde 5 á 10 reales libra.

Café, molido á la vista del consumidor, de riquísimo aroma y como todo lo de esta casa, sin ninguna adulteracion. Su precio, 7 rs. libra.

Thé, desde 12 á 30 rs. libra, muy superiores.

Además hay un completo y variado surtido de azúcares, manteca, quesos, galletas, etc., etc. Recomendados y garantidos los muy riquísimos chocolates.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 3.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy, á las ocho, la zarzuela en un acto, *D. Sisenando*.—La Srta. Barreta cantará la *Ave Maria* de *Gounod*.—El Sr. Lacarra cantará el aria del primer acto de *El diablo en el poder*.—La zarzuela en dos cuadros, *El estreno de una artista*.

Entrada general, 3 rs. A las tres, la zarzuela en tres actos, *La conquista de Madrid*.

Entrada general, 2 rs. Gran baile de máscaras, de 12 á 4 de la madrugada.

PLAZA DE TOROS.—Gran funcion ginástica y acrobática.

A las tres. Entrada general, 2 rs.

Imprenta de Costa y Miras

LA VERDADERA ECONOMÍA ESTÁ

EN LA

PAÑERIA Y SASTRERIA CATALANA,

CALLE MAYOR, NÚM. 20.

ELEGANCIA Y BARATURA.

Se acaban de recibir grandes novedades para la temporada de invierno, géneros del país y del extranjero para trajes de caballeros, de Tricots, Gergas, Cheviots. Vicuñas y todos cuantos géneros se deseen en el ramo de Pañería.

Pudiendo confeccionar en esta CASA, todas cuantas prendas se le encarguen con prontitud y esmero.

MAYOR, NÚMERO 20.

SECCION DE ANUNCIOS.

CAMAS INGLESAS
maqueadas de hierro y de metal fino.
De un cuerpo.
De canónico ó cámaras.
De matrimonio.
Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.
Antonio Guillen Lopez.—Mayor 13, 15 y 17.

TÓNICO-GENITALES.
Oligospermia, pildoras del especialista doctor Morales, contra la debilidad, impotencia, espermatorrea y esterilidad. Su uso está exento de todo peligro. Se venden en las principales farmacias á 30 rs. caja.
Dr. Morales, Carretas, 39, Madrid.

GRAN SURTIDO DE FERRETERIA
Pernies de todos tamaños.
Visagras ó frontizas de todas dimensiones.
Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta 60.
Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.
Pieaportes para ventanas y vidrieras.
Cerraduras de puerta de calle, sala, cuartos.
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor núm. 13 y 15 y 17, Alicante.

ENRIQUE J. MIRO,
SUCESOR DE RAFAEL ABAT,
San Francisco, núm. 21, Alicante.
Camas de latón doradas y de hierro maqueadas, dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños. Colchones patente de tela metálica para las mismas.
Muebles de madera torcida con asientos de rejilla legítimos de Viena.
Pianos de venta y alquiler.
Variado surtido en vajillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa.
Batería de cocina, de hierro con baño de porcelana y estañada.
Lámparas y quinqués de todas clases desde reales uno en adelante.
Elegante surtido en objetos de capricho, propios para regalos de boda, etc., etc.
Perfumería de las mejores fábricas inglesas y francesas y la legítima agua de Johana, Mele Farina.
Variado surtido de juguetes.
Máquinas para coser á mano y á pié.
Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Licorosos superiores y el celebrado anisete de Maria Brizard.
Todos estos artículos y otros muchos á precios sumamente económicos.

ANTONIO GUILLÉN LOPEZ.
Calle Mayor, 13, 15 y 17.
Cubiertos metal blanco.—Cuchillos.—Cucharones.—Cucharietas para café.—Bañeros.—Platillos.—Cafeteras.—Teteras.—Flameros.—Bugias.—Hules.—Gutaperchas.—Peines.—Batidores.—Planchas—vapor y otras.—Llaves inglesas.—Cintas metálicas.—Cepillos todas clases.—Jabones riquísimos de Chipre.
Rosa Turca.—Tridacio.—Champaca.—Ilang-ilang.—Ambrosia.—Miranda.—Windsor.—Glicerine y Kananga.—Vinagrillos.—Cacao.—Kunanga.—Champaca.—Ilang-ilang y Bulli.—Aguas.—Colonias.—Florida legítima.—Champaca.—Ilang-ilang.—Ateniense.—Aceites.—Pomadas.—Cosméticos y extractos superiores.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17, Alicante.

A LOS HOJALATEROS
Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. marca).—Grifos metal, todos números.
Estiño superior, Bandera y Cordero.
Lámparas para aceite, tamaños corrientes.
Cobre en planchas, varios gruesos.
Latón en planchas, varios números.
Diamantes superiores para cortar cristales.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor 13, 15 y 17.

LA ESPAÑOLA.
Compañía de Seguros Marítimos, la más antigua en España.
Representante en Alicante, Heredero de José Carratón y Blanes, Gravina, 14 y 16.



PREMIADOS EN VARIAS ESPOSICIONES

Esta hermosa Fabrica, montada con todos los inventos de la época, bien podemos asegurar que es la primera en su clase que existe en esta provincia.
Los exquisitos cafés confectionados con el más refinado gusto, y la elaboración y empaquetado de fideos, cuyo principal comercio, por su calidad y duración, se hace con las provincias ultramarinas, es la mejor garantía de cuanto aseguramos.
He aquí sus verdaderos precios:
Clases de chocolates, desde 3 hasta 16 rs. libra, con descuento que varia según la importancia del pedido.
Se elaboran con Revalenta arábiga y Vainilla, así como tambien medicinales.
Pastas y fideos de toda clase, á precios sumamente módicos.
Un gran surtido de cafés empaquetados preparados por un nuevo sistema que no pierdan su aroma, clases de Puerto-Rico, Moka y Puerto-Rico y Mitia.
DEPOSITO: Fábrica junto á la Estación del ferro-carril, y SUCURSAL, Mayor, 26 y San Fernando, 32.

SOMBRERERIA
DE
MARCELO LOSADA
CALLE MAYOR, NUM. 12.
Además del magnífico surtido de sombreros

de moda propios para la estación en que vamos á entrar, ofrece
MARCELO LOSADA
las últimas novedades en corbatas, cuellos, puños, chalinás, guantes, abanicos y un gran surtido en perfumería de las mejores fábricas de extranjero y una rica colección de bastones del mejor gusto y muy elegantes.

LINEA DE VAPORES PARA ARGELIA
DESDE LOS PUERTOS DE VALENCIA Y ALICANTE
SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ORAN
Salidas de Alicante directamente para Orán, todos los martes y viernes, á las 4 de la tarde.
Salidas de Orán directas para Alicante, todos los martes y viernes á las 4 de la tarde.
SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ARGEL
Salidas de Alicante para Argel, escala en Altea y Jávea, los días 4, 14 y 24 á las diez de la noche de cada mes.
Salidas de Argel para Alicante directamente á las tres de la tarde, los días 3, 13 y 23 de cada mes.
Consignatarios, en Alicante, D. Juan Mas Dols.
en Jávea Sres. J. A. Bolufer é hijo.

Gaspar, Editores,
4, Principe, 4, Madrid.
OBRA NUEVA
LA SOBRINA DEL CURA
(HISTORIA DE UNA PERLA)
NOVELA ORIGINAL
por
D. MANUEL FERNANDEZ Y GONZALEZ.
2 pesetas en toda España. 2-4

FARMACIA BELLIDO,
plaza de Isabel II, Alicante.
GELATINOSO DE NELSON
Esta sustancia tiene por objeto el hacer, pronta, fácil y económicamente, toda clase de gelatinas. Para los enfermos es un alimento irremplazable, para las personas delicadas, y los niños un nutritivo excelente, para el uso doméstico un recurso y para las mesas de lujo un gran elemento, puesto que sirve para la confección de platos delicados, como lo son siempre los que tienen por base la gelatina. Con esta sustancia se obtiene toda esa variedad de gelatinas de naranja, crema, frutas, etc., que hacen las delicias de los aficionados á la buena mesa.—Véndese á 4 rs. paquete en esta Farmacia.
Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas,) Alicante.